
























UNIDAD 2 
SERIES DE TIEMPO

Promedio móvil y suavizado
exponencial 



INTEGRANTES DEL EQUIPO Y NO. DE CONTROL: 

CHAGALA JIMENEZ GENESIS JOHANNA 231U0023

CHONTAL OBIL OSIRIS MOSERRAT 231U0027

RINCON TOTO MARTHA PATRICIA  231U0069

XALA FISCAL JESSICA DEL CARMEN 231U0085

CARRERA: ING. INDUSTRIAL

GRUPO: 401-”A”

UNIDAD 2: SERIES DE TIEMPO

 ASIGNATURA: ESTADISTICA INFERENCIAL II

DOCENTE: LAURA PORRAS ARIAS

SAN ANDRES TUXTLA,VER.                10 DE MARZO DE 2025

INSTITUTO TECNOLOGICO SUPERIOR DE
SAN ANDRES TUXTLA,VER



Una empresa dedicada a la producción y comercialización de
café orgánico ha implementado un proceso innovador para
mejorar la calidad y sostenibilidad de su producto. Para
analizar la demanda del café en el mercado, se ha recopilado
información sobre el consumo mensual (en toneladas) durante
un periodo de 10 meses. Los datos obtenidos son los siguientes:

5.40, 6.70, 4.10, 5.60, 3.60, 7.20, 6.30, 7.10, 8.40, 7.50 

a) Elabore promedios móviles de 2T Y 3T.
b) Aplique un α=0.12 y α=0.37

PROBLEMA DEL TEMA



Mes
Consumo 

(Toneladas)
P.M
2T

Pronost. Error |Error|
P.M
3T

Pronost. Error |Error|

1 5.40

2 6.70 6.05

3 4.10 5.40 6.05 -1.95 1.95 5.40

4 5.60 4.85 5.40 0.20 0.20 5.47 5.40 0.20 0.20

5 3.60 4.60 4.85 -1.25 1.25 4.43 5.47 -1.87 1.87

6 7.20 5.40 4.60 2.60 2.60 5.47 4.43 2.77 2.77

7 6.30 6.75 5.40 0.90 0.90 5.70 5.47 0.83 0.83

8 7.10 6.70 6.75 0.35 0.35 6.87 5.70 1.40 1.40

9 8.40 7.75 6.70 1.70 1.70 7.27 6.87 1.53 1.53

10 7.50 7.95 7.75 -0.25 0.25 7.67 7.27 0.23 0.23

7.95 Σ  9.20 7.67 Σ  8.83

PROMEDIO MOVIL



Pronostico 2T = 7.95 toneladas

DAM 2T= 9.20

8
= 1.15

Pronostico 3T = 7.67 toneladas

DAM 3T= 8.83

7
= 1.26

RESULTADOS

Mejor pronost.



SUAVIZAMIENTO O ALISAMIENTO EXPONENCIAL

Mes
Consumo 

(Toneladas)
Pronost.
α=0.12

Error |Error|
Pronost.
α=0.37

Error |Error|

1 5.40 5.40 0 0 5.40 0 0

2 6.70 5.40 1.30 1.30 5.40 1.30 1.30

3 4.10 5.56 -1.46 1.46 5.88 -1.78 1.78

4 5.60 5.38 0.22 0.22 5.22 0.38 0.38

5 3.60 5.41 -1.81 -1.81 5.36 -1.76 1.76

6 7.20 5.19 2.01 2.01 4.71 2.49 2.49

7 6.30 5.43 0.87 0.87 5.63 0.67 0.67

8 7.10 5.53 1.57 1.57 5.88 1.22 1.22

9 8.40 5.72 2.68 2.68 6.33 2.07 2.07

10 7.50 6.04 1.46 1.46 7.10 0.40 0.40

6.22 Σ  13.38 7.25 Σ 12.07



RESULTADOS

Pronostico 0.12 = 6.22 toneladas

DAM 0.12 = 13.38

10
= 1.34

Pronostico 0.37 = 7.25 toneladas

DAM 0.37 = 12.07

10
1.21 Mejor pronost.



t

COMPARACION 

P.M  Pronostico 2T = 7.95 toneladas    DAM = 1.15

S.E  Pronostico 0.37 = 7.25 toneladas    DAM = 1.21



GRACIAS


